

# “瓷娃娃”刘柏海:摔不碎的求学梦



每天第一个去教室



母亲和同学抬着柏海去上课



起床洗漱



母亲帮他按摩



和同学讨论学习



伏案写作业

## ■记者 方达星

早上6点整,天蒙蒙亮,咸宁高中B栋男生公寓,埋头苦学了一天的学生们还沉睡在梦乡里,一楼一间宿舍便率先亮起了灯,刘柏海在母亲的搀扶下,慢慢起床。

刷牙洗漱完毕,母亲和同学们推着坐在轮椅上的刘柏海,早早地来到教室,开始了一天繁忙紧张的学习。

上完早自习,母亲便送来温暖的早餐,吃完后随即伏案学习;午饭后,当其他同学在休息时,刘柏海还在埋头奋笔疾书,累了困了,就打个盹;下午放学后,刘柏海吃完母亲送来的晚饭,一刻也不敢放松自己,做试题、读英语……他总是在课桌上忙碌着。

下了晚自习,等同学们洗漱完毕,宿舍早已熄灯作息,而刘柏海还在宿舍里挑灯夜读,直到晚上11点半,他躺在床上还要

看下书再睡。

一天十几个小时的学习,终于在母亲熄灯那一刻结束了。而明天、后天……两点一线,周而复始,刘柏海除了学习还是学习。

从出生到现在,刘柏海已骨折30多次,因肌肉萎缩,个子只有120厘米,坐在轮椅上的他就像个娃娃。

18岁的年纪,今年本应该上大学,因罹患脆骨病,刘柏海治病、养伤,前后耽搁了两年时间,但刘柏海的成绩从来也没落下,每年拿到的奖状是家人最引以为自豪的事。去年,他以578分的考上了咸高实验班,更是让这个贫困的家庭看到了希望。

“病痛给刘柏海的学习带来了很大影响,但每次考试,他在班级上总是名列前茅,他付出的努力是常人难以想象的。”班主任石深敏说。

同学们说:“刘柏海身体先天有缺陷,

但他身上散发的是顽强的拼搏精神,我们帮助他不是怜悯,而是被他的精神所感动,他是我们学习的榜样。”

对于来自农村和先天残疾的刘柏海来说,或许,发奋读书是他唯一的出路。

面对天意弄人的玩笑,刘柏海始终认为,老天给你的痛苦不是你的错,而因为这些痛苦你不去抗争不去拼搏那就是你的错。曹操也说过“夫英雄者,包藏宇宙之机,吞吐天地之志也。”只要怀有远大的理想,任何困难都只不过是磨砺自己而已,一个真正的强者并不是仅有强健的体魄,或是聪慧的头脑,而是要有一颗顽强拼搏的心。

“我的目标是考上武大,学成归来后,将来要做生意,成为企业家。”刘柏海满怀信心地说。

刘柏海,你是好样的!

